

✓ Навстречу  
75-летию Победы

## «СИНИЙ ПЛАТОЧЕК» ПОД НОВЫЙ ГОД!



**В конце прошлого года в районном Доме культуры «Березка» Сосновского района в течении двух дней проходил конкурс инсценированной песни, посвящённый 75-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Участниками этого масштабного смотра самодеятельных талантов стали члены районной организации инвалидов. И конечно же, этому событию предшествовали многочисленные репетиции. Допоздна горел свет в окнах сельских клубов...**

Так первичная организация с улицы Молодёжной посёлка Сосновское подготовила инсценировку знаменитой песни «Синий платочек». Главными исполнителями этого хита стали муж и жена Зыковы. Владимиру Ивановичу и Светлане Феррапонтовне более 80 лет! Но на сцене они смотрелись очень задорно, молодо и красиво. Оба они – люди с ограниченными возможностями здоровья и всю жизнь любят трудиться. У них прекрасный огород, ухоженный, уютный и тёплый дом. А теперь вот ещё и выступают вместе на

сцене. Танцуют под прекрасное исполнение этой замечательной песни нашими солистами — Лидией Михайловной Ненашевой, Татьяной Николаевной Куликовой и Еленой Васильевной Волковой.

А взять Малаховскую первичку. На сцене артисты чувствуют себя раскованно и свободно. В составе творческого коллектива известная поэтесса Ольга Николаевна Пронина, а председатель здесь – Татьяна Владимировна Чеснокова. На этот раз они придумали такую новацию: на фоне песни в ис-

полнении известного певца прочитать стихи. А ещё продемонстрировать очень оригинальные движения с флагами. И получилось такое захватывающее зрелище. Словом, восторг в зале был неопишум.

Коллектив «давыдовцев» решил не просто исполнить свою песню, а предварить её исполнение костюмированной сценой из знаменитого кинофильма «А зори здесь тихие». Наши артисты в образе героинь фильма выглядели такими юными, искренними, восторженными... Сценка получилась такая переживательная, что председатель первички Нина Витальевна Игошина осталась очень довольна. Ведь есть теперь с чем выступить на юбилейных торжествах перед населением села.

Женщины из деревни Богданово подготовили на конкурс зажигательный танец под песню «Смуглянка». Как же хороши были они в военных гимнастёрках! А их председатель, Вера Сергеевна Терешанцева известна в нашем районе как творческий руководитель и умелая исполнительница народных танцев. Есть у них в ансамбле и свой гармонист – Михаил Константинович Ермилов. И все они такие талантливые.

А на улице Калинина посёлка Сосновское под руководством председателя первички Светланы Николаевны Тужилиной вовсю уже готовился целый

спектакль. Есть у них в коллективе тоже свой гармонист Михаил Константинович Гуляев. А также в составе имеются артистичные мужчины – Н.А. Ширьбанов и С.А. Шапкин. Сама Светлана Николаевна тоже известная в районе солистка.

Первичная организация ВОИ деревни Стечкино взялась за исполнение очень трудной и такой проникновенной песни «Баллада о матери». И тем не менее, всё у них получилось! Песня в исполнении сельских исполнителей тронула сердца зрителей до глубины души.

А вот песни «Эх, дороги» и «Песня военных корреспондентов» передали обстановку военных будней. Здесь и сценка «на привале» и фотографии солдат и прекрасное исполнение солистов из Елизарово и Панино.

И еще хочется представить три наших замечательных коллектива, которые тщательно готовились к этому конкурсу. Это клуб «Радуга» из деревни Сиуха. Здешние артисты известны своими творческими находками. Тема Победы – основная в их деятельности. В прошедшем году они удостоились стать участниками областного праздника Победы в Нижнем Новгороде!

Клубу «Вдохновение», который возглавляет Алевтина Васильевна Одинокова, в этом году исполняется 10 лет. Средний возраст «вдохновенков» 72

года. На конкурс они выбрали известную песню «На Мамаевом кургане тишина».

Творческий клуб «Металлист» – самый многочисленный наш коллектив. Его замечательный руководитель Василий Владимирович Сергеев прекрасно поёт, пишет сценарии. Рядом с ним всегда его помощники Николай Иванович Рыжиков, Юрий Владимирович Сергеев и замечательная женская группа хора. В их исполнении нам посчастливилось услышать изумительный «Майский вальс».

Так что жюри нашего предварительного смотра местных талантов было в затруднительном положении. И почти все коллективы хорошиков и вокалистов прошли на гала-концерт. В канун нового года состоялся фестиваль «Вместе очень интересно». Зал был полный – негде яблоку упасть. Исполнителей было 124 человека. Это стало настоящим триумфом исполнения песен военной поры. Ну а после концерта состоялся ещё и конкурс «Погребок». «Утка в камышах», жульен, «Щука в озере», салаты, пироги – всё это было на столах после двухчасового концерта. Расставаться всем нам очень не хотелось. А впереди ведь ещё столько интересного. Вот вам и Новый год!

**Алевтина ОДИНОВА,**  
председатель  
Сосновской РО ВОИ

## С песней по жизни с ансамблем «Сединка»

**Вот уже более тринадцати лет ведёт активную жизнь творческий коллектив Лысковского районного общества инвалидов «Сединка». А возглавляет его бессменный руководитель, истинный знаток и любитель русской народной песни, заслуженный ветеран Нижегородской области Алевтина Петровна Подуздова.**

Самодельный ансамбль регулярно выступает на концертах, вечерах и праздниках, проводимых в стенах районного Дворца культуры. Вспоминая год минувший, хочется вспомнить, как в марте на сцене ДК был проведён в живом звуке концерт местных артистов – «Песня – наша жизнь». Выступление коллектива имело большой успех у слушателей. Благодаря высокому мастерству исполнителей и насыщенной программе, включающей в себя разные жанры: и русские лирические, и народные песни в исполнении хора, и сольные номера, шуточные песни с плясовыми вставками, а также стихи и игровые сценки.

Кроме того, «Сединка» успешно в течении длительного времени выступает в различных учреждениях района и не только. Регулярно проводятся интересные выступления перед отдыхающими Центра социального обеспечения граждан пожилого возраста и инвалидов. Все номера программы ансамбля воспринимаются зрителями с

большим интересом. На каждом концерте слушатели тоже поддерживают хор исполнением слов песен своими звонкими голосами.

Большое удовлетворение испытывают проживающие в районном Доме милосердия, которых «Сединка» никогда не забывает и регулярно приезжает со своим песенно-фольклорным репертуаром. С удовольствием воспринимают концерты ансамбля ученики и преподаватели вспомогательной школы нашего села Чернуха.

Выступления во всех социальных учреждениях в обязательном порядке ежегодно проводятся в дни Декады инвалидов, в соответствии с планами мероприятий. В начале октября прошлого года, в соответствии с пожеланиями администрации учреждения организовали первое выступление «Сединки» с концертной программой в медицинском реабилитационном центре «Янтарь» в селе Татинец Кстовского района.

Тогда особенно душевно



прозвучала песня «Соловьиная бессонница», где наряду с хоровым исполнением звучала красивая трель соловья. Об этом позаботился большой энтузиаст электронной музыки баянист Николай Туманин, который использовал в баяне своё новшество – встроенный электронный блок.

Женская группа ансамбля проникновенно исполнила «Реченька туманная», а мужчины с большим вдохновением старались над песней «Никто тебя не любит так как я». Яркое, заразительное исполнение Виктором Внуковым пляски (цыганочка) сопровождалось дружными аплодисментами зрителей. Участниками ансамбля были прочитаны стихи

о людской доброте, фрагмент стихотворения Сергея Есенина «Письмо к женщине» исполнил Лев Михеев. А в завершение концертной программы зажигательно и выразительно прозвучала знаменитая «Калинка», с ведущим солистом ансамбля Константином Бурмистровым.

Так что тщательно подобранная программа выступления ансамбля пришлась особенно по душе слушателям центра реабилитации. Долго не смолкали овации, крики «браво!» и слова благодарности от пациентов и администрации, присутствующих на концерте. После чего артисты решили чаще приезжать сюда на гастроли.

Подытоживая всё сказанное, хочется сказать: «Успехи

выступлений «Сединки» определяются ответственным, творческим отношением к подбору репертуара в каждой концертной программе. Хочется отметить и руководителя ансамбля А.П. Подуздову и художественного руководителя Е.И. Туманину, баянистов В.Л. Ягодина, Н.В. Туманина, и конечно же наших солистов – К.И. Бурмистрова, Е.В. Лемешенкову и Е.И. Туманину.

А главное, все лысковчане любят русскую песню, всех участников коллектива и желают им успешного выступления на концертах. Так держать, наша «Сединка»!

**Лев МИХЕЕВ,**  
член президиума  
Лысковского РО ВОИ